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Kirjallinen kysymys mahdollisuudesta pidentää sairauspäivära-
haa koskemaan myös jatkotukien käsittelyaikaa 

Eduskunnan puhemiehelle

Tänä päivänä sairauspäivärahalla korvataan alle vuoden kestävän työkyvyttömyyden aiheutta-
maa ansionmenetystä enintään 300 arkipäivältä. Näiden päivien jälkeen on pitkäaikaisen sairau-
den tapauksessa mahdollista hakea kuntoutustukea, eli määräaikaista työkyvyttömyyseläkettä.
Jos työkyky ei palaa hoidon tai kuntoutuksen aikana, on mahdollista hakea työkyvyttömyyselä-
kettä Kelalta tai työeläkejärjestelmästä.

Se, tuleeko työkyvyttömyyseläkettä hakea Kelalta vai työeläkejärjestelmästä riippuu siitä, miten
paljon eläkettä hakijalle on ehtinyt kertyä. Tieto siitä, miten ja keneltä näitä tukia haetaan, vaih-
telee voimakkaasti. Hakuprosessissa sattunut virhe voi johtaa kielteiseen päätökseen asiassa. 

Kun sairauspäivärahan enimmäisaika täyttyy, mutta työkyvyttömyyseläkehakemusta ei vielä ole
käsitelty, hakijan on ilmoittauduttava työttömäksi työnhakijaksi työvoimatoimistossa. Tämä voi
aiheuttaa suuria ongelmia, sillä kuntoutustuen ja eläkekorvauksen käsittelyajat ovat usein pitkiä.

Meidän on keskityttävä entistä enemmän työmarkkinatoimenpiteisiin ja siihen, että hyväkuntoi-
set ihmiset saataisiin takaisin työelämään. Siksi prosessia on syytä selventää.

Hakemuksia koskevia prosesseja tulee yksinkertaistaa ja selventää, jotta vältytään tietämättö-
myydestä johtuvilta virheiltä, joiden vaikutukset tähän jo heikossa asemassa olevaan ryhmään
ovat tuntuvia. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimenpiteisiin hallitus ryhtyy varmistaakseen, että pitkäaikaissairaat saavat tarvit-
semansa korvauksen ansionmenetyksestä sillä välin, kun he sairauspäivärahan viimeisen
päivän jälkeen odottavat päätöstä tukien jatkosta, ja 

miten hallitus aikoo helpottaa hakemuksia koskevaa prosessia ehkäistäkseen tietämättö-
myydestä johtuvia virheitä?
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